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10 апреля 2023 г.

Snaží se vytlačit Rusko z Alandských ostrovů. Kde to je
a proč je to tak důležité?

putin-today.ru/archives/177874

Na internetu se objevila petice vyzývající k uzavření ruského

konzulátu na Alandských ostrovech. V tuto chvíli dokument nasbíral

asi 5000 podpisů. Pojďme zjistit, co jsou tyto ostrovy a odkud je náš

konzulát.

Najít ostrovy není těžké, jsou vidět i na docela obecné mapě, jako je

tato:

https://www.putin-today.ru/archives/177874
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Abyste objevili Alands, musíte poznat slavného skandinávského tygra

(alespoň já tam vidím toto zvíře):

A dále, pod předními tygříma nohama v Baltském moři bude vidět

smítko. Tohle je ono.
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Ostrovy se nacházejí mezi Finskem a Švédskem. Ještě víc než to –

mezi hlavními městy těchto zemí: Stockholmem a Helsinkami.
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Na ostrovech žijí Švédové, ale toto území patří Finsku, z čehož

můžeme usoudit, že tyto země byly Ruskem pečlivě odříznuty k

Finsku. Bonus, abych tak řekl.

Pro každý případ mi dovolte připomenout, že žádný stát Finska

neexistoval před 20. stoletím. Existovalo pouze Švédské království,

které bylo poraženo Ruskem. Nejprve Petr Veliký vykopl Švédy z

okruhu vlivných států (v roce 1721).

 

Poté, v roce 1809, princ Bagration (tentýž, který bojoval s

Napoleonem u Borodina o 3 roky později) se svou armádou obsadil

přímo Alandské ostrovy, načež se staly součástí Ruské říše jako

součást Finského velkovévodství.

Ano přesně. Alandy byly spolu s celým Finskem kdysi součástí

Ruska. Sídlila v něm dokonce nejzápadnější pošta Říše.

Jediné město na ostrovech – Mariehamn – postavili Rusové. Jeho

jméno obsahuje jméno manželky císaře Alexandra II. a matky

Alexandra III. - císařovny Marie Alexandrovny.
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císařovna Maria.

Mimochodem, právě v tomto městě sídlí ruský konzulát, který nyní

chtějí zakrýt.
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Jediné město na ostrovech.

Jak se to tam dostalo? 

 
V roce 1917 se Finsko stáhlo z Říše a poprvé ve své historii se stalo

nezávislým státem. V tuto chvíli je mu tedy jen něco málo přes 100

let.

V letech 1939-40 se odehrála rusko-finská válka, kterou (na rozdíl od

běžné mylné představy) Finsko prohrálo.

Bylo to v roce 1940 (po konci války), kdy se Rusové znovu objevili na

Alandských ostrovech, teprve nyní ve formátu stejného konzulátu.

Měla monitorovat demilitarizaci regionu (tedy, aby tam Finové

neumisťovali zbraně).

Připomenu, že celou tu dobu žili a žijí Švédové hlavně na ostrovech.

To znamená, řečeno jazykem našich vlastních nepřátel, Finsko

okupuje Alandy a nutí Švédy žít v jejich separatistickém státě. Vězení

národů, co si z nich vzít.
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Mimochodem, Švédsko se pokusilo získat zpět Aland poté, co se

Finsko oddělilo od Ruska. Navíc se jí to dokonce povedlo. Pak ale

zasáhlo mezinárodní společenství a Alandy byly vráceny Finsku.

Petici na uzavření ruského konzulátu vytvořili samozřejmě Finové. K

tomu, aby úřady tuto výzvu zvážily, je potřeba 50 000 podpisů. Zatím

se jich nasbíralo jen 5, což samo o sobě vypovídá o tom, jak moc tohle

všechno Finové potřebují - pohádat se s Rusy.

Jsou do toho všeho vtaženi, ale proč to vůbec potřebují? Jaké je

použití? Myslím tím obyčejné Finy, samozřejmě, a ne ty, které mají

na návnadu Američané. Inu, politika je ošemetná věc. Pojďme se

bavit o zeměpisu.

Stručná geografie ostrovů

 
Celkem se souostroví skládá z přibližně 6660 (!) ostrovů, z nichž

6600 je neobydlených.

A když mapu přiblížíte, bude tam celé moře ostrovů.
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Na 60 obydlených ostrovech žije asi 30 tisíc lidí. Mimochodem, před

100 lety, ne mnohem méně žil - 21 tisíc. To znamená, že populace je

poměrně stabilní.

Celková plocha všech ostrovů je 1500 km2, přičemž polovinu území

zabírá jeden velký ostrov - Aland.

Existuje několik verzí původu jména, ale nejvíce se mi líbila

následující:

Ahwa - ve skandinávských jazycích znamená "voda" (téměř jako

"aqua"). V souladu s tím Ahwa Land - "Země vody" nebo "Vodní

země". Zkráceno jako Aland.

Mimochodem, „A“ (jen jedno písmeno) ve švédštině znamená „řeka“.

Toto je druhá verze, ze které lze Åland dešifrovat jako „země řek“.

Je zvláštní, že Alandy jsou stále demilitarizovanou zónou. Obyvatelé

ostrova neslouží ani ve finské armádě, to znamená, že ostrovy jsou

zcela vyloučeny z jakéhokoli vojenského subjektu.

Jejich právní režim je považován za exemplární příklad toho, jak by

měly být organizovány demilitarizované zóny, aby se předešlo

územním konfliktům.

Soudě podle výsledné petice však v této věci začaly určité otřesy

(zejména s ohledem na vstup Finska do NATO).

Zřejmě tam někdo (nějaká hvězdicová pruhovaná tlama) opravdu

chce otevřít další vojenskou základnu. Přesto je to místo ze

strategického hlediska prostě jedinečné. Srdce Baltu, dalo by se říci.

Vysvětluji na prstech 

 
https://dzen.ru

 

 

 

https://dzen.ru/a/ZDHfey2X2Tj0VWhc

